 
Informasjonsskriv til foresatte i barnehager og skoler  
 
Kontoret for miljørettet helsevern gjennomfører tilsyn ved skoler og barnehager i kommunene Frogn, Nesodden og Enebakk kommune.  
Styrere og rektorer ved barnehager og skoler har ulike lovverk som de er pliktige å følge opp, og en av disse er forskrift om helse og miljø i barnehager, skoler og skolefritidsordninger. Formålet med forskriften er å bidra til at miljøet i barnehager, på skoler, skolefritidsordninger og leksehjelpordninger fremmer barns og elevers helse, trivsel, lek og læring, samt at sykdom, skade og alvorlige hendelser forebygges. 
Veileder til denne forskriften har mer utdypende informasjon. Her står det blant annet at dere som foresatte og vi som tilsynsmyndighet skal få beskjed om forhold som kan ha negativ innvirkning på helsen til deres barn.  
Eksempler på forhold som kan påvirke barnas helse er: 
• Dårlig inneklima. 
• Ventilasjonsanlegg som ikke virker over tid. 
• Utilfredsstillende renhold. 
• Oppussingsarbeider som forårsaker støy, lukt, støv eller sikkerhetsmessige utfordringer. 
• Vannlekkasje. 
• Forhold som kan forårsake smitte blant barn og ansatte. 
• Alvorlige skader eller hendelser som barn har vært utsatt for. 
• Skadedyr og skadedyrbekjempelse hvor det brukes kjemiske bekjempelsesmidler. 
• Eksterne forhold som barnehagen/skolen selv ikke er ansvarlig for, f.eks. støyende anleggsarbeider på nabotomten. 
 
Vi som tilsynsmyndighet ønsker å bli informert om disse forholdene, og annet som dere mener kan ha påvirkning på barnas miljø i barnehagen/skolen.  
En god huskeregel er at det handler om barnas arbeidsmiljø. Sett oss gjerne på kopi etter vernerunder og ved dialog med barnehagen/skolen om forhold dere tenker kan påvirker barna.   
 
Dere kan ta kontakt med barnehagen/skolen for å få tilgang til tilsynsrapporter etter tilsyn. I rapportene kan dere lese om det ble noen avvik eller merknader som barnehagen/skolen må rette opp i.    
Dersom dere ønsker mer informasjon eller vil varsle om forhold i deres barnehage/skole, send gjerne e-post til postmottak @frogn.kommune.no. 
Merk med Kontoret for miljørettet helsevern og hva saken gjelder i tittelfeltet.  
 
I henhold til Lov om rett til innsyn i dokument i offentleg verksemd (offentlighetslova) av 19.05. 2006 nr. 16 er kommunens saksdokument, journaler og lignende register åpne for innsyn dersom ikke annet følger av lov eller forskrift med hjemmel i lov.  
 
Med vennlig hilsen 
Kontoret for miljørettet helsevern 
 
 

